
小班冬天语言教案(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

小班冬天语言教案篇一

1、创设情境引导幼儿感知、理解儿歌内容。

2、在听听、讲讲、找找中掌握每种动物的叫声及喜爱的食物，
鼓励幼儿大胆表述。

3、激发幼儿对动物的喜爱之情。

1、儿歌的配套图谱。

2、小朋友操作卡（动物与食物）。

出示骨头图）"吃什么，吃骨头。""又有许多小动物来了。"
（出示猫、鸡、羊的图片）

1、欣赏儿歌老师："老师把它们编了一首好听的儿歌，一起
来听一听。"

2、学习完整儿歌老师："儿歌好不好听啊？你们想不想学啊？
""小朋友们，请你们也跟着老师，看着图谱一起把儿歌念一
念。"幼儿动手操作及创编儿歌（请小朋友找一找与动物相对
应的食物）老师："还有许多小动物也来做客，就在我们的小
椅子下，看看它们是谁？""和旁边的好朋友说说这个小动物
喜欢吃什么？"

老师："小朋友手中的小动物也想去巧虎家做客，现在带着它



们一起出发吧。"

小班冬天语言教案篇二

1、引导幼儿体验劳动和辛苦,初步懂得珍惜别人的劳动成果。

2、了解粮食来之不易,养成爱惜粮食的良好习惯。

幼儿吃饭的照片

一、导入

谈话导入,引出课题。

1.幼儿相互交流,说一说自己最喜欢吃的饭。

2.启发思考:如果我们一顿不吃饭,会感到怎样?

(引导幼儿知道粮食对人的重要性)

二、展开

1.幼儿欣赏儿歌,了解一粒米是怎样来的?教师:你们知道我们
吃的粮食是怎样来的吗?听一听儿歌里是怎样说的。

(1)幼儿欣赏儿歌《一粒米》。

(2)提问:粮食是谁种出来的?(引导幼儿知道是农民伯伯)

(1)利用照片为幼儿讲述一粒米的生长过程。

(2)农民伯伯种粮食,先做了哪些事情?(松土,播种)

播种后,农民伯伯还要做哪些事情?(施肥、浇水、喷洒农药
等)



粮食成熟以后,还要做什么?(收割)

小结:农民伯伯多辛苦呀!一粒米长大,他们要做这么多的事情，
流许多汗。它们不停的劳动,小朋友才能吃上白白的米饭，我
们一起谢谢农民伯伯吧!

3.游戏:种粮忙。

游戏玩法:一半幼儿模仿小种子在泥土里,另一半幼儿模仿农
民伯伯种粮食。在松土、播种、浇水。种子慢慢长大,破土而
出，两组幼儿交换角色。

4.出示照片,幼儿进行行为判断,学会爱惜粮食。

教师:农民伯伯种粮食这么辛苦,大家看看图中小朋友吃饭是
怎样做的?

提问:图上的小朋友在干什么?谁做得对?

我们吃饭时应该怎样做?

小结:粮食是农民伯伯辛辛苦苦种出来的,应珍惜他们的劳动
果实。吃饭时不挑食、不剩饭,爱惜每一粒粮食。

三、结束

1.装饰标志牌,宣传爱惜粮食。教师为幼儿提供不同形状的标
志牌,并帮助幼儿写好;请爱惜粮食;的警示语。

2.幼儿涂色,添画简单的图案。

小班冬天语言教案篇三

《小鸭鸭上学去》这一绘本，围绕小鸭鸭第一天上幼儿园的



心理变化、情绪体验展开故事内容，通过妈妈为小鸭鸭准备
的羽毛、亲手做的饼干、准备的新书包，妈妈的爱和鼓励塞
满了小鸭鸭的书包，陪伴他度过了这崭新的一天，在感同身
受的故事情节中，引发小班幼儿的情感共鸣。本次活动将利
用绘本内容引导幼儿进一步了解幼儿园的生活，关注幼儿的
心理变化，活动中运用与爸爸妈妈说一说悄悄话的形式，引
导幼儿大胆表述自己内心的想法，并能主动与父母、同伴交
流。

1、体会小鸭鸭上学时的心情，了解上幼儿园是开心的事情。

2、理解故事内容，学说礼貌用语“请”、“对不起”。

3、感受小鸭鸭第一天上学的心情，感受同伴交往的快乐。

经验准备：有阅读绘本的经验

物质准备：音乐《走路》、小鸭手偶

活动建议

1、幼儿随音乐《走路》进入教室。小朋友们我们一起来学小
鸭鸭走路吧!

2、请出小客人—小鸭鸭普多,引起幼儿兴趣。

今天老师为小朋友请来了一位小客人,她是小鸭鸭普多。

我们一起和小鸭鸭问好吧？“小鸭鸭,你好”“小朋友们好”。

4、教师讲述故事《小鸭鸭上学去》。提问：故事的名字是什
么？

小鸭鸭第一天上学的心情是怎样的？



5、分段讲述故事。

提问： 妈妈给小鸭鸭准备了哪些东西？

她找到了哪些动物朋友呢?这时她的心情是怎样的？

6、说说悄悄话。引导幼儿与家长一起说说悄悄话，讨论这几
天在幼儿园里的开心事和伤心事。

7、和爸爸妈妈一起阅读绘本，进一步理解故事内容。

附：

小班冬天语言教案篇四

二、活动目的：

1、理解故事内容，熟悉故事。

2、学习词：一摇一摆、一蹦一跳、扇着。

学习句子：不痛不痛没关系的。

3、通过学习故事，教育幼儿要做个勇敢地孩子。

三、活动准备：

1、三用机、磁带

2、多媒体教具

四、活动过程：

（一）开始



师：春天到了，草儿绿了，花儿开了，春天的空气真好，我
们一起当小兔快乐地到草地上玩玩吧！

（二）基本部分

片段（1）

小黄鸭怎样地走来了？

长耳朵怎样地走来了？

呼噜噜猪怎样地走来了？

（丰富词：一摇一摆、一蹦一跳、扇着）

片段（二）

可是，没有裁判，谁来当裁判呢？

小熊想当裁判，它会怎么说呀？

片段（三）

比赛就要开始了，小朋友猜猜谁会得了第一名？为什么？

长耳朵在跑步的时候怎么啦？它是怎么做的？如果是你，你
会怎么做呢？

五、结束部分

全体小朋友边看边表演。

小班冬天语言教案篇五

活动目标：



1、培养幼儿创新说事的兴趣

2、扩展词汇，增强语言表达能力

3、知道不同情景和动作用不同的语言来表达。

活动准备：

1、课件：小狗跑、小鸟飞、小兔跳、小鱼游的动画片。

2、小青蛙、小蜜蜂、大象的图片各一张。

3、各种动物头饰若干（至少每人一个）

活动过程：

全体小朋友围成半圆形坐于地板上。

2、看完课件后讨论，请个别幼儿模仿用作并用语言表达出来

3、再次看课件，全体孩子边看边模仿动物的动作。然后再请
部分孩子模仿并描述：我是（动物名）我会（动作或形态）

4、出示图片：（小青蛙）师:"小朋友请看这是谁？（幼儿回
答）

师："谁能模仿一下并说说你的模仿？"（幼儿模仿）师："小
青蛙会干好多事，谁能模仿的跟其他小朋友不一样？"鼓励幼
儿积极参与、大胆联想。

（第二张图片小蜜蜂、第三张图片大象，方法同第一张图片）

5、启发幼儿说出更多的小动物，模仿不同形态、动作并用恰
当的语言表达出来



师："我知道小朋友认识好多小动物，谁能模仿一下？"

活动延伸：

师："这儿有许多动物头饰，小朋友可选自己喜欢的戴上，到
室外去模仿表演。"

活动反思：

优点：

1、能够紧扣主题展开一系列教学活动，设计的环节紧凑、有
层次-逐步增加问题难度，激发了幼儿的创新思维意识。

2、活动中注意动静结合，通过看一看、做一做、说一说等形
式围绕小动物的形态、动作展开，小朋友兴趣大，参与活动
积极性高，善模仿的欲望得到了满足，活跃了创新思维，丰
富了语汇，增加了自信。

不足：

1、语言欠精炼，与主题无关的话越少越好

2、应多给较内向的孩子机会，锻炼他们在众人面前不胆怯，
有自信。因为每个孩子都进步才是老师最大的快乐。


